

郟县小伙儿骑大马抬花轿娶新娘

传统迎亲方式环保喜庆成“时尚”

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，郟县安良镇南街村上演了一场古朴浪漫的迎亲仪式：伴着喜庆的唢呐声，新郎官骑着高头白马，轿夫抬着大花轿迎娶新娘，众多村民围观看热闹。

当天，南街村27岁青年程灿峰与该镇新洛岗村女青年郭梓朋喜结良缘。今年春天，两人经人介绍确立恋爱关系，决定于11月14日举办一场传统而又简朴的婚礼。

昨天上午，程灿峰穿着大红吉服，意气风发地骑上白马，在唢呐队、花轿队的簇拥下，前往安良镇新洛岗村迎娶新娘。新娘坐上花轿，亲属在花轿里放上红布包裹的五谷杂粮，寓意五谷丰登。

“起轿啦！”随着一声高亢的吆喝声，唢呐队奏响喜庆的《抬花轿》，轿夫们缓缓抬起花轿。两个身着古装的女子举着“迎亲”牌，一男子敲着铜锣在前边开道。两名女子打着花伞紧随花轿两边，整个迎亲过程充满了古朴而浪漫的气息。在街头，轿夫们开始表演颠轿，花轿忽上忽下，左闪右闪，吸引了众多村民围观。

“花轿迎亲看着喜庆，还环保节约！”前来参加婚礼的客人雷占奎说。



新郎官骑着高头白马，心里那个得劲。这种传统古朴的迎亲仪式反而成了“时尚”。这几年，随着观念的变化，本报记者 孙书贤 摄

11月是保护野生动物宣传月

爱护野生动物，就不要打扰它

□本报记者 牛超

近年来，随着我市环境越来越好，野生动物也越来越多，市民保护野生动物的意识也越来越强，不少市民遇到“落难”的野生动物时，都会积极进行救助。然而，如果缺乏野生动物保护和救助知识，你的救助方法很可能是错误的，不但起不到救助作用，反而对野生动物造成二次伤害。11月是保护野生动物宣传月，针对如何正确救助野生动物等问题，记者昨天采访了市林业局野生动植物保护科的魏晨巍。

▶野生动物没受伤，请勿救助

“我捡到一只小松鼠，该送到哪儿呀？”11月12日上午，市民王先生拨打晚报热线问。

王先生在市城乡一体化示范区林溪美地小区附近开了一家热干面

店。11日下午天擦黑时，一只小松鼠跑进来，他费了好大劲才将其捉住。这只松鼠全身呈灰色，身体无明显外伤，毛茸茸的尾巴，两只眼睛骨碌碌乱转，看上去特别可爱。

几天前，市城乡一体化示范区君临天下小区的一个居民给市林业局野生动植物保护科打电话，说他的地下室跑进一只黄鼠狼。

“像这样没有受伤的动物，我们不提倡抓捕。”魏晨巍说，动物都有躲避天敌的能力，在没有受到外界攻击时，它不会主动伤害人，如果贸然对它进行抓捕，反而让它受惊，导致它被迫攻击人，“动物闯入居民家，是因为躲避敌人而误打误撞，只需驱赶或引诱它出去就行”。

▶繁殖期、迁徙期，请勿打扰

今年5月，平顶山学院两名学生给市林业局野生动植物保护科打

电话，说他们在校园里遇到两只刺猬。放下电话，魏晨巍与同事就赶往平顶山学院，到现场一看，哭笑不得，原来是两只刺猬在交配。

魏晨巍提醒，遇见例如刺猬一类的野生动物，最好不要打扰它，特别是正在交配的动物，即使捕获再放生，也容易造成二次伤害，让野生动物自由生活就是最大的保护。

据魏晨巍介绍，我市猫头鹰的种类、数量都较多，仅种类就有长耳鸮、短耳鸮、领角鸮等十五六种。“每年四五月份是猫头鹰的繁殖期，这时候救助猫头鹰幼崽的事儿就特别多，仅今年我们就接到20多起救助电话。”魏晨巍说。

“刮风下雨，猫头鹰幼崽会被吹落到地上，有市民一看，就急着救助。其实这种情况是不提倡救助的。”魏晨巍说，通常情况下，鸟妈妈都在附近捕食或观察，会想办法将

幼崽救回窝里的。若贸然救助，会吓走鸟妈妈，破坏幼崽的生存环境。

“特别是刚出生两三个月的幼崽，主要靠鸟妈妈喂食，人工喂食成活率不高。”魏晨巍说，“还有就是正在练习飞翔的猫头鹰，如果摔落到地上，也不要救助，因为鸟妈妈就在附近。”

除了繁殖期，迁徙期的动物也不要随意打扰。魏晨巍说：“鸟类在迁徙过程中都是成群结队，有时会有一两只掉队，落在草丛里一动不动。遇到这种情况，它不一定是受伤了，也有可能是飞累了。这时候，我们可以在附近观察一个小时左右，如果经过一段时间的观察它还不动，则有可能是受伤了，这时可以向野生动物保护部门打电话求助。”

▶爱护动物，最好别打扰它

据了解，截至目前，今年市区共

救助各类野生动物200多只，其中不乏金雕、鸽子、鹰隼、猫头鹰等国家一、二级保护动物。

“在救助的野生动物中，有三分之二是没有受伤、不应该被打扰的动物。”魏晨巍说，每次遇到这种情况，他们一般会就近将这些动物放归大自然。

“野生动物是我们生活环境的一部分，广泛分布在城市的各个角落。人们在室外遇到野生动物时，喜欢与它们互动甚至挑逗。然而，动物不一定想与你互动。此时，你只要在一旁默默欣赏就可以了。它们或在草丛里，或在大树下悠闲地生活，不要去打扰它们。有人人的生活方式，动物也有动物的生活方式。彼此尊重、互不干扰，就是最好的相处方式，也是科学的爱护方式。若发现动物确实受伤或生病，再反映、救助也不迟。”魏晨巍说。

焦姓男子称姓马 隐名埋姓有蹊跷

我市成功侦破一起诈骗案

□记者 赵志国

本报讯 市公安局矿工路公安分局近日成功侦破一起诈骗案。以帮人调整工作为由，实则诈骗钱财的犯罪嫌疑人焦某被抓获归案。

据市公安局矿工路分局民警介绍，今年10月24日，市民张某来到市公安局矿工路公安分局案件侦办大队报案称，去年10月31日，一个名叫“马二伟”的男子通过别人介绍来到张某家中，谎称自己认识中国平煤神马集团的领导，能帮张某调整工作岗位。张某信以为真，当即通

过微信转账给“马二伟”5000元，委托他“跑事儿”。时间过去了一年了，“马二伟”以各种理由推脱。在张某要求其还钱后，“马二伟”将张某的手机号、微信拉黑，之后失联。

矿工路公安分局受理此案后，经分析认为，该案涉嫌诈骗。办案民警对嫌疑人所使用的电话号和微信号进行调查，却发现均登记在一个祝姓女子名下。祝某告诉民警，手机号由一个焦姓男子在使用。办案民警通过多方查询，确定焦某是叶县人，后经张某辨认，焦某正是“马二伟”。

11月4日上午，矿工路公安分局局长谢书军带领民警赶赴叶县县城焦某家中，对其实施抓捕，不料扑空。民警走访得知，焦某系无业人员，平时游手好闲，且有盗窃等违法犯罪前科，多年不在家中居住。11月6日晚8时许，办案民警获得线索，焦某在叶县县城出现。谢书军带领民警再次赶赴叶县，在县城一快捷宾馆附近将焦某抓获归案。

焦某对其以帮助他人调动工作为由实施诈骗的犯罪事实供认不讳。11月7日，嫌疑人焦某被警方依法刑事拘留。

拍卖公告

受委托，我公司定于2019年11月22日上午9点30分在中拍平台(网址:https://paimai.caal23.org.cn)举办拍卖会，公开拍卖沃尔沃挖掘机4台，规格型号分别为:EC210BLC(EC210V30511)、EC210BLC(EC210V30611)、EC210BLC(EC210V30663)、EC210BLC(EC210BE00032747);小松挖掘机2台，规格型号分别为:PC220-7(DBH0258)、PC220-6(DBH81579);红岩金刚汽车4台，规格型号分别为:LZFF25N43BD229746、LZFF25N43BD227091、LZFF2543BD229588、LZFF25N40DD258995;华南重工内燃平衡重式叉车一台，规格型号:HNF-250。整体打包拍卖。所有车辆无手续，部分零部件缺失，以实物现状拍卖。

有意竞买者，请于2019年11月21日下午4时前向我公司指定账户交纳30万元人民币的竞买保证金，以实际到账为准，并持有效证件到我公司指定地点办理竞买手续。竞买不成功者，拍卖会结束后3个工作日内全额无息退还。

标的展示时间:自公告之日起至2019年11月20日止

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0371-65897000、15003905918

河南隆源拍卖有限公司
2019年11月15日